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Allgemeine Geschäftsbedingungen der bildungszentrum energie GmbH 
 

1. Anwendungsbereich  
Für alle Leistungen, einschließlich aller Verträge, deren Gegenstand die Aus- und Weiterbildung durch die bze GmbH an den Vertragspartner ist, gelten ausschließlich die 

nachstehenden Bedingungen. Diese Bedingungen gelten auch dann, wenn die bze GmbH in Kenntnis abweichender Bedingungen des Vertragspartners vorbehaltlos Leistun-

gen erbringt. Die Geschäfts- und Einkaufsbedingungen des Vertragspartners finden keine Anwendung. Sie verpflichten die bze GmbH nur, wenn diese sich ausdrücklich und 

schriftlich mit ihnen einverstanden erklärt. Die Angebote der bze GmbH sind freibleibend. Geringe Abweichungen bleiben vorbehalten.  

 

2. Zahlungsbedingungen  
Es gelten die im jeweiligen Angebot genannten Teilnehmergebühren und Preise, soweit nichts anderes schriftlich vereinbart worden ist. Die gesetzliche Umsatzsteuer (USt.) 

ist, soweit nicht anders ausgewiesen, in den Preisen der bze GmbH nicht enthalten. Die jeweils geltende gesetzliche Umsatzsteuer wird, soweit diese anfällt, gesondert 

ausgewiesen. Eine nur zeitweise Teilnahme an der Veranstaltung berechtigt nicht zur Preisminderung. Die Rechnungsstellung erfolgt vor dem Beginn der Veranstaltung. 

Zahlungen sind ohne Abzug innerhalb von 14 Tagen nach Rechnungserhalt fällig. Für die Rechtzeitigkeit der Zahlung ist der Eingang des Geldes mit Verfügungsmöglichkeit 

auf dem Konto der bze GmbH maßgebend.  Der Vertragspartner darf nur mit Zustimmung der bze GmbH Forderungen an Dritte abtreten, verpfänden und/oder als Sicherheit 

hinterlegen. Der Vertragspartner darf gegenüber der bze GmbH nur mit unbestrittenen oder rechtskräftig festgestellten Forderungen aufrechnen.  

 

3. Urheberrechte  
Die bze GmbH behält sich alle Rechte, auch die der Übersetzung, des Nachdrucks und der Vervielfältigung von Teilnehmerunterlagen vor. Ohne vorherige schriftliche Geneh-

migung der bze GmbH darf kein Teil der Teilnehmerunterlagen in irgendeiner Form, auch nicht für Zwecke der Unterrichtsgestaltung, reproduziert, insbesondere unter 

Verwendung elektronischer Systeme, verarbeitet, vervielfältigt, verbreitet oder für öffentliche Wiedergaben benutzt werden. Der urheberrechtliche Schutz erstreckt sich 

auch auf Software, die in den Seminaren der bze GmbH eingesetzt wird. Der Vertragspartner verpflichtet sich, den Urheberrechtsschutz der in der Veranstaltung verwendeten 

Software zu beachten und keine unerlaubten Kopien anzufertigen. Von den Vertragspartnern mitgebrachte Datenträger dürfen nur nach vorheriger Abstimmung mit der bze 

GmbH auf Rechnern der bze GmbH verwendet werden.  

 

4. Vertragsbeendigung 
Ein Rücktrittsrecht des Vertragspartners wegen nicht oder nicht vertragsgemäß erbrachter Leistung der bze GmbH ist im Geschäftsverkehr mit Kaufleuten ausgeschlossen, 

wenn die bze GmbH die Pflichtverletzung nicht zu vertreten hat. Kündigt der Vertragspartner einen Vertrag vorzeitig, kann die bze GmbH eine pauschale Entschädigung in 

Höhe von 10 % des Verkaufspreises bzw. Honorars für die durch die Bearbeitung des Auftrages entstandenen Kosten und für entgangenen Gewinn fordern. Der Schadensbe-

trag ist höher oder niedriger anzusetzen, wenn die bze GmbH einen höheren Schaden nachweist oder der Vertragspartner nachweist, dass der bze GmbH ein Schaden 

überhaupt nicht oder wesentlich niedriger entstanden ist.  

 

5. Seminare und Weiterbildung  
Die nachfolgenden Regelungen 5. a) bis 5. b) gelten ausschließlich bei Seminaren und Weiterbildungsmaßnahmen der bze GmbH.  

 

a) Anmeldungen  
Anmeldungen sind in Textform möglich. Jede Anmeldung wird von der bze GmbH schriftlich durch Einladung bestätigt und ist erst dann für beide Parteien verbindlich. Die 

Teilnehmerzahlen sind begrenzt. Bei Überbelegung bietet die bze GmbH einen Ersatztermin an.  

 

b) Absage/Rücktritt  
Die bze GmbH kann vom Vertrag zurücktreten, z.B. wenn eine vom Veranstaltungstyp abhängige Mindestteilnehmerzahl nicht erreicht wird, die Veranstaltung wegen Krank-

heit des Dozenten oder aus technischen Gründen ausfallen muss. Die bze GmbH wird vor einer Ausübung ihres Rücktrittsrechtes versuchen, die Veranstaltung auf einen 

anderen Termin und/oder einen anderen Veranstaltungsort umzubuchen, sofern dies möglich ist. Änderungen werden unverzüglich mitgeteilt. Absagen der Vertragspartner 

der bze GmbH müssen schriftlich erfolgen. Bei Absage bis spätestens 4 Wochen vor Veranstaltungsbeginn werden keine Teilnehmergebühren in Rechnung gestellt. Für 

Absagen, die bis spätestens 2 Wochen vor Veranstaltungsbeginn bei der bze GmbH eingehen, wird die Hälfte der Teilnehmer-gebühren in Rechnung gestellt. Bei Absagen 

innerhalb der letzten 2 Wochen vor Veranstaltungsbeginn oder bei Nichtteilnahme werden die vollen Teilnehmergebühren fällig. Maßgebend ist jeweils der Eingang der 

schriftlichen Absage bei der bze GmbH. Der Vertragspartner hat jederzeit die Möglichkeit, einen geeigneten Ersatzteilnehmer aus seinem Unternehmen zu benennen.  

 

6. Haftung  
Die Haftung von bze GmbH ist beschränkt auf Schäden aus grob fahrlässigem und vorsätzlichem Verhalten sowie grob fahrlässigem und vorsätzlichem Verhalten ihrer Ver-

treter oder Erfüllungsgehilfen, außer es handelt sich um Schäden aus einer Verletzung des Lebens, des Körpers oder der Gesundheit oder um vorhersehbare vertragstypische 

Schäden aus der Verletzung vertragswesentlicher Pflichten, bei deren Verletzung der Vertragszweck gefährdet wäre (Kardinalpflichten). Die Haftung aus einer weder grob 

fahrlässigen, noch vorsätzlichen Verletzung von Kardinalpflichten ist hinsichtlich entgangenem Gewinn und Produktionsausfall ausgeschlossen. 

  

7. Erfüllungsort, Gerichtsstand  
Ist der Vertragspartner Kaufmann oder juristische Person des öffentlichen Rechts, so ist der Gerichtsstand für sämtliche gegenseitige Ansprüche und Verbindlichkeiten 

Halle/Saale.  

 

8. Schlussbestimmungen  
Es gilt ausschließlich das in der Bundesrepublik Deutschland gültige Recht. Die Anwendung des Übereinkommens der Vereinten Nationen über Verträge über den Internati-

onalen Wareneinkauf vom 11.04.1980 ist ausgeschlossen. Übertragungen von Rechten und Pflichten des Vertragspartners aus dem mit der bze GmbH geschlossenen Vertrag 

bedürfen der schriftlichen Zustimmung der bze GmbH. Änderungen und Ergänzungen dieser Bedingungen bedürfen zu ihrer Gültigkeit der Schriftform. Dies gilt auch für die 

Aufhebung der Schriftform. Sollten diese Bestimmungen teilweise rechtsunwirksam oder lückenhaft sein, wird hierdurch die Gültigkeit der  übrigen Bestimmungen nicht 

berührt. Die Vertragspartner verpflichten sich in diesen Fällen, die unwirksamen Bestimmungen durch eine ihrem wirtschaftlichen Erfolg möglichst gleichkommende wirk-

same Bestimmung zu ersetzen.  
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Datenschutzerklärung 
 

1 Allgemeines 

Wir, die bildungszentrum energie GmbH (bze), nehmen den Schutz Ihrer personenbezogenen Daten 

sehr ernst. Ihre Privatsphäre ist für uns ein wichtiges Anliegen. Deshalb achten wir darauf, sichere IT-

Systeme einzusetzen, die dem Stand der Technik entsprechen und sicheren Schutz von Daten vor 

unberechtigtem Zugriff bieten. Personenbezogene Daten sind sämtliche Informationen, die einer 

bestimmten natürlichen Person zuordenbar sind. Das sind insbesondere Vertragsdaten (z. B. Name, 

Adresse, Kontaktdaten, Geburtsdatum), Abrechnungsdaten (z. B. Bestellinformationen, Bankdaten), 

Daten die von Ihnen im Rahmen des Bewerbungsprozesses mitgeteilt werden. 

  

Wir verarbeiten Ihre personenbezogenen Daten im Einklang mit den jeweils anwendbaren gesetzlichen 

Datenschutzbestimmungen zu den nachfolgend aufgeführten Zwecken. 

 

2 Verantwortliche Stelle 

Verantwortlich für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten ist die 

bildungszentrum energie GmbH, Forsterstraße 53, 06112 Halle (Saale) 

Telefon: 0345 216-3800, Telefax: 0345 216 3838, E-Mail: info@bze-online.de 

 

3 Zwecke der Verarbeitung und Empfänger 

3.1 Vertragsabwicklung 

Wir und von uns beauftragte Dienstleister (z. B. IT-Dienstleister) verarbeiten personenbezogene Daten 

zur Vertragserfüllung oder für vorvertragliche Maßnahmen, die wir aufgrund einer Anfrage von Ihnen 

durchführen. Dies umfasst u. a. die Unterbreitung von Angeboten, die Abrechnung von 

Dienstleistungen, den Versand von Rechnungen sowie die Kommunikation mit Ihnen. Dienstleister, 

denen wir die Daten hierzu zur Verfügung stellen, werden von uns als Auftragsverarbeiter nach den 

geltenden datenschutzrechtlichen Bestimmungen vertraglich gebunden. Zur Erfüllung des Vertrages, d. 

h. zum Zwecke der Abrechnung, der Zahlungsabwicklung, der Versendung von Schreiben oder für 

Beratungsleistungen, übermitteln wir personenbezogene Daten auch an Dritte (z. B. ausgewählte 

Fachbetriebe und Schulungsanbieter). 

 

Rechtsgrundlage für die Verarbeitung und Bereitstellung personenbezogener Daten sind die 

Vertragserfüllung und Vertragsdurchführung. Ohne Kenntnis der personenbezogenen Daten können wir 

den Vertrag nicht abschließen und nicht abwickeln. 

 

3.2 Bewerbungsverfahren 

Wir und von uns beauftragte Dienstleister (z.B. IT-Dienstleister, Plattformbetreiber) verarbeiten 

personenbezogene Daten zur Bearbeitung Ihrer Bewerbung. Dies umfasst die Auswertung der 

Bewerbungsunterlagen, die Durchführung von Online-Eignungstests sowie die Unterstützung der von 

Ihnen ausgewählten Arbeitgeber bei der Bewerberauswahl. Die vorliegenden Unterlagen werden 

anschließend ggfs. an die ausgewählten Arbeitgeber zum Zwecke der Durchführung des weiteren 

Bewerbungsprozesses übermittelt. Darüber hinaus besteht die Möglichkeit, dass die bze Sie über 

weitere Angebote des bze Ausbildungsverbundes in Ihrer Nähe informiert. Die gesetzliche 

Rechtsgrundlage für die Verarbeitung ist Ihre Einwilligung. Diese Einwilligung können Sie jederzeit mit 

Wirkung für die Zukunft widerrufen.  
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3.2.1 Kinder 

Wir gehen davon aus, dass bei Übermittlung von personenbezogenen Daten (z. B. 

Bewerbungsunterlagen) von Kindern die Zustimmung der Erziehungsberechtigten vorliegt. Kinder 

sollten ohne Zustimmung der Eltern oder der Aufsichtsperson keine personenbezogenen Daten an uns 

übermitteln. Wir legen allen Eltern und Aufsichtspersonen nahe, ihre Kinder in den sicheren und 

verantwortungsbewussten Umgang mit personenbezogenen Daten einzuweisen. Wir werden jedenfalls 

nicht wissentlich personenbezogene Daten von Kindern sammeln oder in irgendeiner Weise verwenden 

oder Dritten gegenüber unberechtigt offenlegen. 

 

3.2.2 Registrierung 

Sofern Sie sich auf dem Postweg bei uns beworben haben, können wir Ihnen einen Online-Zugang zur 

weiteren Kommunikation im Zusammenhang mit Ihrer Bewerbung einrichten. Zur Nutzung des Online-

Zugangs ist eine Einwilligung erforderlich, die wir Ihnen nach Eingang der Postbewerbung zusenden. Sie 

können diese jederzeit mit Wirkung für die Zukunft widerrufen. 

 

 

3.3 Werbung und Datenanalysen (Profiling) 

Wir nutzen personenbezogene Daten, um Ihnen Informationen über Dienstleistungen der bze (z. B. 

Seminarangebote, Workshops, Ausbildungen) zukommen zu lassen.  

Außerdem nutzen wir personenbezogene Daten, um über unser Unternehmen sowie über 

Veranstaltungen, Wettbewerbe, Gewinnspiele und andere Aktionen mit Bezug zum Unternehmen zu 

informieren. Zu diesen Zwecken übermitteln wir personenbezogene Daten auch an die Unternehmen 

des bze Ausbildungsverbundes, damit diese Sie über deren Produkte und Leistungen informieren 

können. Unternehmen des bze Ausbildungsverbundes finden Sie unter http://www.bze-online.de/bze-

gmbh/wir-kooperieren-mit-den-besten/ 

 

Auf einem anderen als dem Postweg werden wir Sie werblich nur ansprechen, wenn Sie hierzu Ihre 

gesonderte Einwilligung erteilt haben oder wir uns auf eine gesetzliche Rechtsgrundlage berufen 

können. Sofern wir Ihre E-Mail-Adresse bei Vertragsabschluss erhalten haben, nutzen wir diese ohne 

Ihre Einwilligung nur zur Werbung für unsere Produkte oder Dienstleistungen, die den von Ihnen bei 

uns gekauften Produkten oder bezogenen Dienstleistungen ähnlich sind. Für die vorstehenden Zwecke 

beauftragen wir auch Dienstleister (z. B. Druckdienstleister, Versanddienstleister). Dienstleister, denen 

wir die Daten hierzu zur Verfügung stellen, werden von uns als Auftragsverarbeiter nach den geltenden 

datenschutzrechtlichen Bestimmungen vertraglich gebunden. 

 

Rechtsgrundlage für die vorgenannte Verarbeitung, die Weitergabe an Dienstleister sowie Übermittlung 

an die genannten Dritten ist das berechtigte Interesse der bze, Ihnen maßgeschneiderte Produkte 

anzubieten sowie Services und Produkte zu verbessern. Die Verarbeitung erfolgt, soweit dies zur 

Wahrung dieser berechtigten Interessen erforderlich ist und Ihre Interessen oder Grundrechte und -

freiheiten, die den Schutz personenbezogener Daten erfordern, nicht überwiegen. 
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3.4 Datenübermittlung in Drittländer 

Wir lassen einzelne der vorgenannten Prozesse und Serviceleistungen durch sorgfältig ausgewählte und 

beauftragte Dienstleister ausführen, die ihren Sitz außerhalb der EU/EWR (Drittland) haben. In diesen 

Fällen findet eine Drittland-Übermittlung von Daten statt. Sofern nicht ein Angemessenheitsbeschluss 

der Kommission der Europäischen Union für diese Drittlandsübermittlung besteht, werden mit den 

Dienstleistern den gesetzlichen Anforderungen entsprechende Datenschutzvereinbarungen zur 

Herstellung eines angemessenen Datenschutzniveaus vertraglich festgelegt. Dazu zählen die EU-

Standardvertragsklauseln der Kommission der Europäischen Union, die Sie als Muster bei uns anfordern 

können. 

 

 

4 Dauer der Speicherung und Löschung Ihrer Daten 

Wir löschen Ihre personenbezogenen Daten, wenn das Vertragsverhältnis mit Ihnen beendet ist, 

sämtliche gegenseitige Ansprüche erfüllt sind und keine anderweitigen gesetzlichen 

Aufbewahrungspflichten oder gesetzliche Rechtsgrundlagen für die Speicherung bestehen. 

 

Im Bewerbermanagement werden Ihre Daten in der Regel innerhalb von sechs Monaten nach 

Ausbildungsbeginn des konkreten Bewerbungsverfahrens gelöscht. Dies gilt nicht, sofern gesetzliche 

Bestimmungen einer Löschung entgegenstehen, die weitere Speicherung zum Zwecke der 

Beweisführung erforderlich ist oder Sie einer längeren Speicherung ausdrücklich zugestimmt haben.  

Darüber hinaus verarbeiten wir Ihre personenbezogenen Daten, solange wir diese zu Werbezwecken 

nutzen, längstens jedoch bis Sie uns gegenüber dieser Verwendung widersprochen haben. Sofern Sie 

uns eine Einwilligung zur werblichen Ansprache erteilt haben, nutzen wir diese Einwilligung längstens 

bis Sie diese uns gegenüber widerrufen haben. 

 

Wir werden personenbezogene Daten in bestimmten Fällen pseudonymisiert weiter zu Analysezwecken 

verwenden oder Dritten anonym für Analysezwecke zur Verfügung stellen. Rechtsgrundlage dafür ist 

eine Interessenabwägung. Unser berechtigtes Interesse besteht in diesem Fall in der Auswertung der 

Akzeptanz unserer Produkte sowie in der Verbesserung und Entwicklung intelligenter und innovativer 

Services und Produkte. 

 
 

5 Automatisierte Entscheidungsfindung einschließlich Profiling 

Wir setzen keine rein automatisierten Entscheidungsverfahren ein. 

 

 

6 Ihre Rechte 

6.1 Auskunft, Berichtigung, Löschung etc. 

Gerne geben wir Ihnen gemäß den gesetzlichen Bestimmungen Auskunft darüber, ob und welche 

personenbezogenen Daten von Ihnen bei uns gespeichert sind und an wen wir diese ggf. weitergegeben 

haben. Nach Maßgabe der gesetzlichen Bestimmungen können Sie folgende weitere Rechte geltend 

machen: Berichtigung, Löschung, Einschränkung der Verarbeitung (Sperrung für bestimmte Zwecke) 

sowie Datenübertragung. 
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6.2 Widerspruchsrecht gegen Direktwerbung, Profiling etc. 

Sie haben gemäß den gesetzlichen Bestimmungen das Recht, der Verarbeitung Ihrer 

personenbezogenen Daten zur Direktwerbung oder einem Profiling, soweit es mit Direktwerbung in 

Verbindung steht, jederzeit formlos zu widersprechen. Wenn Sie der Direktwerbung oder dem Profiling 

widersprechen, werden wir die personenbezogenen Daten nicht mehr zu diesen Zwecken verarbeiten. 

 

Sofern wir im Übrigen eine Verarbeitung von personenbezogenen Daten auf der Grundlage von 

berechtigten Interessen vornehmen, haben Sie gemäß den gesetzlichen Bestimmungen jederzeit das 

Recht, aus Gründen, die sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben, dieser Verarbeitung formlos zu 

widersprechen. Dies gilt auch für ein hierauf gestütztes Profiling. Wir werden dann die 

personenbezogenen Daten nicht mehr zu diesen Zwecken verarbeiten, es sei denn, wir können 

zwingende schutzwürdige Gründe für die Verarbeitung nachweisen, die Ihre Interessen, Rechte und 

Freiheiten überwiegen, oder die Verarbeitung dient der Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung 

von Rechtsansprüchen. 

6.3 Widerrufsrecht 

Sofern Sie uns eine gesonderte Einwilligung für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten 

erteilt haben, können Sie diese jederzeit uns gegenüber widerrufen. Dies kann formlos erfolgen. Die 

Rechtmäßigkeit der Verarbeitung Ihrer Daten bis zum Widerruf bleibt von einem Widerruf unberührt. 

 
 
 

6.4 Beschwerden 

Bei vermuteten Verstößen gegen Datenschutzbestimmungen haben Sie das Recht, sich bei einer 

Aufsichtsbehörde zu beschweren. Diese Beschwerde können Sie an die Aufsichtsbehörde in dem 

Mitgliedstaat richten, in dem Sie sich aufhalten, arbeiten oder in dem der mutmaßliche Verstoß 

begangen wurde. 

 

Für bze ist die zuständige Aufsichtsbehörde: 

 

Landesbeauftragter für den Datenschutz Sachsen-Anhalt, E-Mail: poststelle@lfd.sachsen-anhalt.de, 

Homepage: http://www.datenschutz.sachsen-anhalt.de 

 
 Andere Rechtsbehelfe bleiben Ihnen erhalten. 

 

6.5 Kontaktdaten des Datenschutzbeauftragten 

Bei Fragen oder Anmerkungen zum Datenschutz der bze (beispielsweise zur Auskunft und Aktualisierung 

Ihrer personenbezogenen Daten) wenden Sie sich bitte an unseren Datenschutzbeauftragten (E-Mail: 

datenschutz@bze-online.de). 
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